
Referat fra Dansk Berner Sennen Klubs ordinære generalforsamling 

Lørdag den 13. april 2024 

 

Formanden byder velkommen og introducerer dagsordenen.  

 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen forslår Helle Schou Scheffmann. Else-Marie Kolding-Jacobsen forslår Natascha Joof. 

Begge dirigenter introducerer sig, og der stemmes om hvilken der skal vælges. Efter en kort 

introduktion af begge dirigenter, stemmes der om dirigenten med følgende resultat: 33 stemmer for 

Helle Schou Scheffmann, 30 stemmer for Natascha Joof, og 3 blank.  

Dermed blev Helle Schou Scheffmann valgt som dirigent. 

Dirigenten konstaterede, at Dansk Berner Sennen Klubs generalforsamling er beslutningsdygtig, 

samt at denne er korrekt: 

• indvarslet  

• tidsmæssigt og geografisk 

• samt at generalforsamlingsmaterialet er udsendt korrekt. 

 

2. Valg af referent 

Bestyrelsen indstillede Rachelle van der Poel, der blev valgt som referent.   

Der er 57 fremmødte.  

Der er 66 stemmeberettigede til stede på Generalforsamlingen.  

 

3.  Valg af 2 stemmetællere  

Der var 5 kandidater til stemmetællere: Karin Nielsen, Birgit Støttrup, Monica Ø. Rasmussen, 

Hanne Grønning, Rachelle van der Poel. Der blev skriftlig afstemning til valg af stemmetællere med 

følgende resultat: Karin Nielsen 24 stemmer, Birgit Støttrup 24 stemmer, Monica Ø. Rasmussen 36 

stemmer, Rachelle van der Poel 27 stemmer, Hanne Grønning 12 stemmer.  

Hermed blev Monica Ø. Rasmussen og Rachelle van der Poel valgt som stemmetællere.  

 

Der tælles stemmer til bestyrelsesvalget mens forsamlingen får frokost.  

 



 

4. Formandens beretning forelægges til godkendelse (bilag A, udsendt pr. mail)  

Beretningen læses ikke op, da den har været tilgængelig i materialet og på hjemmesiden. I stedet for 

læses overskrifter i grove træk op af dirigenten.  

Dirigenten spurgte om bestyrelsen eller forsamlingen, havde noget at tilføje til eller kommentere på 

beretningen. Dirigenten opfordrer til at der holdes en pæn og sober tone under debatten.  

• Flere personer i forsamlingen nævner en forvirring til formålet med beretningen. Det 

nævnes, at beretningen er meget detaljeret og nævner mange enkelte sager, men den er til 

dels også mangelfuld. Det nævnes også, at beretningen bærer præg af ”voksen-skæld-ud”. 

Formanden forklarer, at bestyrelsen har været så åben som muligt, men da de har 

tavshedspligt i forhold til personsager, er det begrænset hvor meget der kan uddybes.  

• Forsamlingen spørger ind til nogle af de nævnte sager. Dirigenten tydeliggør, at der ikke må 

spørges ind til eller kommenteres på personsager. Nogle af sagerne tages op, som hvorfor 

det forrige udstillingsudvalg gik af, bestyrelsens indblanding i udvalgsarbejdet og 

samarbejdet i bestyrelsen. 

Debatten stoppes af dirigenten, da denne blev for personlig og der blev brugt uacceptable 

ordvendinger fra generalforsamlingens deltagere.  

 

Else-Marie Kolding-Jacobsen stiller et mistillidsvotum til formanden (Anna Andreassen) på 

baggrund af formandens indblanding i udstillingsudvalgets arbejde.  

Dirigenten afgør, at Anne Andreassen ikke vil være på valg, hvis der på generalforsamlingen 

stemmes for mistillidsvotummet. 

Der debatteres hvorvidt formandens indblanding i udvalgsarbejdet kan forsvares, da bestyrelsen i 

sidste ende er ansvarlig for klubbens arrangementer.  

Else-Marie Kolding-Jacobsen vælger at trække mistillidsvotummet til formanden tilbage.  

 

Der stemmes om godkendes af formandens beretning ved skriftlig afstemning efter opfordring fra 

dirigenten. Resultat: 33 stemmer for, 30 stemmer imod, 1 blank.  

Formandens beretning blev godkendt.  

 

5. Fremlæggelse af udvalgsberetninger (bilag B – D)  

Udvalgets beretninger er til orientering på generalforsamlingen og ikke til godkendelse. 

Beretningerne har ligesom alt andet generalforsamlingsmateriale været lagt ud på klubbens 

hjemmeside.  



• Aktivitetsudvalgets beretning, læst op af dirigenten i grove træk.  

Formanden for aktivitetsudvalget (Joanna Gram) fortæller om det hyggelige arbejde i AKT. 

Hun opfordrer til, at dem der har interesse for LP, Rally eller generelt at organisere 

hyggelige aktiviteter, melder sig ind i aktivitetsudvalget.  

• Avls- og Sundhedsudvalgets beretning, læst op af dirigenten i grove træk. Næstformanden 

for Avls- og Sundhedsudvalget (Inge Bibby) fortæller, at ASU er et velkørende udvalg, som 

har gode diskussioner. Susanne Randløv Petersen (Suppleant i ASU) opfordrer til, at folk 

kommer med ideer til hvad ASU skal lave af arrangementer. Dette tages op under Eventuelt 

(Punkt 10). 

• Udstillingsudvalgets beretning, læst op af dirigenten i grove træk.  

 

6. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse samt meddelelse af 

ansvarsfrihed (bilag E)  

Regnskabet er udarbejdet af Klubbens kasserer Erling Kolding-Jacobsen, samt revideret af 

Marianne Rasmussen of Joanna Gram.  

Dirigenten gennemgik regnskabet i grove træk. Der blev stemt om godkendelse af regnskabet ved 

håndsoprækning. 56 stemmer for at regnskabet godkendes.  

Regnskabet blev godkendt.  

 

7. Budgetbehandling herunder fastsættelse af kontingent (bilag F)  

Bestyrelsen indstiller, at kontingentet stiger med 50kr  

Det blev diskuteret, at medlemsantallet er faldet og nogle af udmeldingerne har været på grund af 

prisen. Der diskuteres også om muligheder for rabatordning for medlemmer.  

Der stemmes om kontingentet ved håndsoprækning. 5 stemmer for stigning af kontingentet. 57 

stemmer imod stigningen.  

Det blev derfor ikke godtaget.  

 

8. Offentliggørelse af resultatet af valget til bestyrelsen og Avls- og Sundhedsudvalg 

(bilag G – J) 

Ved hemlig urafstemning blev Stephanie Ann Juul Rasmussen (106 stemmer), Mette Hegelund (99 

stemmer), Irma Jensen (70 stemmer) og Tine Kloster (67 stemmer) valgt til bestyrelsen. Miriam 

Johanna Schoones (67 stemmer) og Erling Kolding-Jacobsen (53 stemmer) blev valgt som 

henholdsvis 1. og 2. suppleant til bestyrelsen.  

 



Til Avls- og Sundhedsudvalget vælges 3 medlemmer og 2 suppleanter. Birgitte Damsgaard og Inge 

Bibby modtager genvalg. Susanne Randløv Petersen indtræder i ASU som udvalgsmedlem. Lotte 

Vold og Marianne Rasmussen vælges som suppleanter.  

 

9. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant  

Bestyrelsen foreslår Joanna Gram og Marianne Rasmussen som revisorer. Disse er godkendt af 

generalforsamlingen.  

Revisorsuppleant: Karin Nielsen.  

 

10. Eventuelt  

Formand Anna Andreassen vil gerne have ordet på bestyrelsens vegne. Monica Ø. Rasmussen får 

tildelt en hædersnål.  

 

Julie Hegelund nævner forvirring vedrørende ejerskab/familiemedlemskab og hitlisterne, og beder 

den nye bestyrelse om at tage dette punkt op til diskussion.  

 

Inge Bibby uddyber formålet med forskningskontoen. Det tilføjes at KU life har ca. 8000kr stående, 

som kan bruges til projekter. Så ideer modtages hertil.  

 

Aslaug Teislev har et forslag til et foredrag med en tandekspert på baggrund af hendes bekymringer 

for små tænder hos hundene. Aslaug nævner, at hun før har gjort opmærksom på dette, og beder 

Avls- og Sundhedsudvalget at kigge nærmere på mulighederne. Anna Andreassen nævner, at der 

tidligere har været arrangementer fra ASU, som desværre blev aflyst på grund af manglende 

opbakning.  

 

Monica Ø. Rasmussen stiller et mistillidsvotum til Erling Kolding-Jacobsen. Monica stiller 

mistillidsvotummet på baggrund af, Erling bryder sin tavshedspligt. Samtidigt med han uretmæssigt 

roder rundt i medlemssystem og uden begrundelse har undersøgt bestyrelsesmedlemmers 

medlemskab.  

Erling: er blevet oprettet i klubsystemet så han kan se diverse ting der. Han kan se på bankkontoen 

at kontingenter bliver indbetalt. Han blander sig i fordi han mener der er grund til at rode rundt i 

systemet, da der pludseligt bliver indbetalt.  



 


